

# DEBRECENI UJSÁG

**Előzetés helyben:**  
Egy óra 2 P  
Három óra 6 P

**Előzetés vidéken:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f

**Éves szám 8 fillér. vasár- és ünnennap 12 fillér.**

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A belpolitika konturjait

rajzolta meg a miniszterelnök legutóbbi beszédében s egyben válaszolt mindazokra, amelyekre Kállay az egységes pártból való kilépését alapozta. Bebizonyította, hogy a gazdasági minisztérium kreálása egyáltalán nem volt önkényes tény, hanem igenis tételes magyar törvényeken alapult, amelyek ma is érvényben vannak s így a gazdasági minisztérium megteremtésére alapul szolgálhattak. Említette Bethlen, hogy egy darabig gazdasági tanács kreálásán gondolkodott, ezt azonban utóbb nem ítélte célravezetőnek, mert ugy gondolta, hogy nem elméleti értékű vitákra, hanem a gyakorlati kérdések tényleges elintézésére van szükség.

Kifogásolta Kállay, hogy a fajvédők Gömbös vezérletével beléptek az egységes pártba. Erre vonatkozólag megállapította a miniszterelnök, hogy a fajvédők, mikor ez a belépés történt, megígérték az egységes párt programjának teljes egészében való elfogadását, így tehát semmiféle ok nem lett volna a belépés elől való elzárkózásra. Minden olyan pártgyarapodást, amely a pártprogram elfogadása alapján történik, csak örömmel lehet üdvözölni.

Ami a kormány választási ígéreteit illeti, amelyekről Kállay azt mondta, hogy nem váltotta be azokat, a miniszterelnök leszögezte, hogy sohasem ígérte a hadikölcsönkötvény tulajdonosok részére a valorizációt, hanem csakis a karitatív segélyezés mellett kötötte le magát. A kivételes hatalom leépítése igenis programja, de természetesen, hogy azon intézkedések helyére, amelyek megszűnnek, másoknak kell lépniök, ez pedig csakis parlamenti uton történhetik. Logikusan következik ebből, hogy csak bizonyos törvények letárgyalásával építhető le a kivételes hatalom s ezek a törvények különösen a sajtóra, a gyülekezési és egyesülési jogra vonatkoznak. A miniszterelnök bejelentette, hogy

a kormány a folyó ülészak folyamán kívánja ezeket a törvényjavaslatokat benyújtani.

A pártdiktatúra vonatkozó vádat pozdorjává törte a miniszterelnök azzal a kijelentésével, hogy mint eddig, a jövőben is az egységes párttal harmóniában akarja intézni az ügyeket, de nemcsak az egységes párttal, hanem amennyiben lehet magával az ellenzékkel is természetesen a parlamenttel. Hogy a kormány házszabályrevíziót óhajt keresztülvinni, ennek magyarázata az a nagy program, amelyet a parlament most megnyitott ülészakára maga elé tűzött s amelyen a legszélesebb társadalmi, gazdasági és nemzeti érdekeket érintő

törvényjavaslatok szerepelnek. Nem pártdiktatúrát akar tehát a kormány gyakorolni akkor, a mikor a házszabályok megváltoztatását sürgeti, hanem csak el akarja végezni még pedig eredménnyel a maga elé tűzött feladatot, s ki akarja küszöbölni a parlamenti tárgyalásokból azt a korszerűtlenséget, amely pozitív hasznót nem hoz, csak üres szóbeszéddel tölti el az időt.

A miniszterelnök felszólalásával szoros kapcsolatban állt az új pénzügyminiszternek a saját reszortját érintő ügyekben való állásfoglalása. Wekerle kijelentette, hogy a pénzügyminisztérium terveinek eddigi elgondolásán lényegesen nem változhat, hiszen ez az ujjaépítési több esztendőre terjedő programját foglalja magában, s

ennek a programnak ma még csak körülbelül közepén vagyunk. Nem volna tehát okos dolog az egyszer megkezdett és bevált alapokról lényegbeli eltérést tenni. Ellenben megígérte, hogy átszervezi az adózás a minisztrációját, felemeli azoknak számát, akik a forgalmi adót átalányösszegben rójják le gátat vet a közterhek további növekedésének, s fokozottabb figyelembe részesíti a töképeződés oly fontos folyamatát.

Az elhangzott miniszterelnöki felszólalás tehát világos válasz volt, a pénzügyminiszter beszéde pedig megnyugtatta mindazokat, akik az adózás, s egyáltalán a pénzgazdálkodás menetére vonatkozólag bizonyos kívánságokat szerettek volna megvalósulni látni.

## Az egyetemi ifjuság nagy tüntetést rendezett két fővárosi lap ellen.

**A kiadóhivatalok ablakait beverték. — A rendőrség oszlatta szét a zavargókat. — A kultuszminiszter intézkedett az egyetem rendjének biztosításáról.**

Budapest, okt. 19. A jeles éretteknek az egyetemre történt utólagos felvételének visszhangja támadt az ifjuság körében. Ismét nyugtalanulás mutatkozik, amelyet részben bizonyos sajtóorganumok, részben bizonyos az egyetemet már elhagyott elemek is szítanak.

A kultuszminiszter utasította az összes főiskola rektorait, hogy a rend helyreállítására a legnagyobb gondot fordítsák, mert ha ez keddig nem fog bekövetkezni, a kormány a rendőrséget fogja a rend fenntartásával megbízni.

Komolyabb esetekben a rendzavarások az illető egyetem bezárását és a félév elvesztését vonják maguk után. Aziránt intézkedés történt, hogy a pedellusok az egyetem fenntartásáig alá nem tartozó egyének az egyetemre be ne eresszék. Azok az ifjak, akik igazoltatásokat kísérelnek meg s így hatósági jogokat bitorolnak, — azok azonnal eltávolítandók és ellenük a hivatalos eljárás azonnal megindítható.

Budapest, okt. 19. A kultuszminiszter aggodalmi a budapesti egyetemi ifjuság izgatott hangulatával kapcsolatban sajnos, alaposnak bizonyultak, mert a következő táviratok már igen izgalmas tüntetésekről számolnak be.

Budapest, okt. 19. Az egyetemi ifjuság egy nagyobb csoportja ma délután tüntetést rendezett az Erzsébet köruton az Est lapok szerkesztősége és a Népszava könyvescége előtt.

A tüntetők beverték a kiadóhivatalok ablakait s meglehetősen nagy károkat okoztak. Tüntetés közben három lövés hangzott el,

azonban nem tudták megállapítani, hogy kitől ered. — Egyesek szerint ugyanis mielőtt a tüntetők munkához fogtak volna, egy fiatalember belépett az Est kiadóhivatalának ajtaján és kifelé fordulva, ezt kiáltotta: Tüntetők jönnek, rombolni fognak és többször kilőtt az uccára. A fiatalembert állítólag elfogták. A lövés eldördülése után a Népszava könyvesboltja elé mentek a tüntetők, ahol időközben a rendőnyöket lehúzták. Az irodahelyiség ablakait a tüntetők beverték, a rendőnyt benyomták, úgy, hogy a kirakat ablakait

is összetörték. A tüntetés igen rövid idő alatt folyt le. Utána a tüntetők kisebb csoportokban szétoszlottak a környező uccákon.

A rendőrség nagy készséggel vonult ki, megkezdte az uccák megtisztítását, a Konty uccában, a Népszava szerkesztősége elé nagyobb őrséget rendeltek ki.

Az esti órákban folyó tüntetésekről a rendőrségről nem hivatalosan ezeket jelentik:

Ma délután 5 óra tájban sok fiatalemberből álló csoport vonult fel az Erzsébet köruton és tüntetni kezdett az Est lapok ellen. A tüntetés során több riasztólövés hangzott el, a plakátokat letépték és az ablakokat beverték. A rendőrség idejekorán megérkezett és szétoszlatta a tömeget. A tüntetők közül több fiatalembert előállítottak a kapitányságra.

**A kultuszminiszter a tüntetések miatt éjjel 11 órakor értekezletre hívta össze a főiskolák rektorait és dékánjait.**

Budapest, okt. 19. A budapesti főiskolákon ma délelőtt folyamán előfordult rendzavarásokat később súlyosabb természetű uccai tüntetések és kártevés követették, azért szüksége merült fel annak, hogy a kultuszminiszter a

legmesszebbmenő és legszigorubb intézkedéseket tegyen.

Éjjel 11 órára összehívta az összes főiskolai rektorokat és dékánokat s utasította őket, hogy amennyiben a holnapi nap folyamán, vagy később

valamely főiskolán ismét rendbontás mutatkoznék, az illető főiskolát haladéktalanul zárják be.

A kultuszminisztert az a remény tölti el, hogy a magyar ifjúság a 12. órában észak felé és visszatér a rend és fegyelem útjára.

A miniszter szeretettel figyelmezteti a magyar ifjúságot arra, hogy ezek a rendbontások a külföldön a magyar nemzet jó hírűvének ártanak és hátráltatják a világ közvéleményének azt az örömdetes megváltozását, ami szerencsétlen hazánk sorsa jobbrafordulásának egyik nélkülözhetetlen előfeltétele.

A magyar ifjúság vegye ezt fontolóra. A kultuszminiszter bizakodva várja hogy szeretetteljes intőszavai a hazafias ifjúságnál megértésre találjanak, hogy a holnapi nappal minden rendbontásnak vége szakad, mert ilyenek előfordulása az illető főiskola automatikus bezárását vonja maga után.

Budapest, okt. 19. Ma este 6—7 óra között az Oktogon téren 800—1000 főnyi közönség meg akart támadni négy egyetemi hallgatót, Korda Miklóst, Meszlényi Kornélt, Kiss Lajost és Rásó Józsefet. A rendőrök közbeléptek és a négy egyetemi hallgatót saját érdekében, hogy az inzultustól megkíméljék, bekisérték a VI. kerületi kapitányságra, ahonnan a főkapitányságra mentek velük, majd rövid ottartózkodás után elbocsátották őket.

Az Est kiadóhivatala előtti tüntetés alkalmával, mint ezt megállapítják, nem három, hanem négy lövés történt.

Mind a négy dövés az üzlethelyiségből kifelé, a tömegre irányult, azonban a golyó az ajtófélfába furódott. Az éjjeli érákban a Royal Orfeum előtt, az Erzsébet köruton a járókelők megtámadtak egy feketeinges sást, akit egy katonatiszt vett védelmébe. Majd a nagy zajra kifutott az orfeumból az ügyeletes rendőrtiszt és kiszabadította a feketeingest a tömegből.

A Népszava szerkesztősége előtt a Konty utcában a titkok és tisztviselőkből álló nagyobb tömeg csoportosult, mint-hogy azonban a szerkesztőséget erős rendőri kirendeltség őrizte, tüntetésre nem kerülhetett sor. A tüntetők szétoszlottak.

#### VASÁRNAP TARTJA A PATRONÁGE EGYESÜLET GYERMEKNAPI GYÜJTÉSÉT.

Segítsük az elhagyott árva gyermekeket. A Patronáge Egyesület immár két ízben is elhalasztani kellett gyermeknap gyűjtését e hó 21-én, azaz vasárnap fogja megtartani. A gyűjtők közül többen is felkérték az elnökséget, hogy a gyűjtést a hűvösebb idő dacára is tartsák meg. De szükséges a gyűjtés megtartása azért is, mert a Patronáge Egyesület eddig is évről-évre több száz iskolába járó elhagyott árva gyermeket látott el meleg téli ruhával s ez évben is csak úgy tarthatja meg karácsonyi felruházását, ha az uccai gyűjtés keretében összegyűjtjük a jószívű emberek adományait. Több száz iskolába járó elhagyott árva gyermek téli ruházatáról van szó, ezért ez alkalommal is kéri az elnökség a csoportvezető urnókat, hogy amennyiben az eső nem fog esni, — vasárnap reggel 9 órakor a kijelölt gyűjtőhelyeken a gyűjtőcsoport tagjaival megjelenni sziveskedjenek. Ha az eső esni fog, akkor a gyűjtés nem lesz megtartva.

A gyűjtés a már közölt helyeken és csoportokban lesz. A gyűjtőurnák dél-élelt 9 órára már fel lesznek állítva. Kéri a Patronáge Egyesület Debrecen nemes szívű, minden áldozatra kész polgárságát, hogy az urnák előtt ne menjen el senki részvétel nélkül, hanem mindenki tehetségéhez mérten járuljon hozzá pár fillérjével az elhagyott árva gyermekek felruházásához.

## A debreceni uccák új elnevezésével foglalkozott a muzeumi bizottság.

A történelmi emlékekről elnevezett uccák magyarázó tábláinak szövegét is megállapították.

A muzeumi bizottság tegnap ülést tartott a Déri-muzeum irodahelyiségében. Az ülés idejének nagyobb részét a tavaly elnevezett 283 új ucca és tér nevének magyarázata és megint az újabbban nyílt uccák elnevezése foglalta el. A városi közgyűlés ugyanis elhatározta, hogy a történelmi személyektől és emlékektől kölcsönzött uccanevekhez magyarázó táblák készítenek. E röviden, tömören fogalmazott felirások szövegét többszöri összejövetelen Bol-disár Kálmán, Csobán Endre és Zoltai Lajos muzeumi bizottsági tagokból alakított kiállításbizottság dolgozta ki. Ezt a munkálatot vette revízió alá tegnapi ülésén a muzeumi bizottság s némi módosítással pártolólág terjeszti azt a városi tanács elé.

A Corvin Mátyás magyar-olasz tudományos egyesület megkeresésére, hogy a város egyik uccája Alessandro Montiról, a magyar szabadságharc segítségére alakult olasz légió hős parancsnokáról nevezessék el, javasolja a bizottság, hogy Domb uccát, ahol kis lasz kolónia alakult, nevezzék el Monti ezredes uccának, rokonszenvből az olasz nemzet iránt, amely legelőször érezte és értette meg a Magyarországgal elkövetett trianoni szörnyű igazságtalanságot. A nyomdászok kérésére azt is javasolja a bizottság, hogy a Vénkert déli részén tervezett új ucca, a Vénkert nyomda közelében, a könyvnyomtatás feltalálójáról Gutenberg uccának nevezessék, fontolóra vévén, mily rop-

pant haladást gyakorol a könyvsajtó ugy az emberiség előhaladására, mint Debrecen város kulturális jelentőségére. Szabó Imre, Szathmári András és társaik azon kérését, hogy a vágóhid mellett keletkezett új uccájoknak Pandur ucca legyen a neve, a bizottság teljesíthetőnek véleményezi. A műszaki ügyosztály megkeresése folytán a Puskás telepen, a sámsoniuti és a nyulási telepek rokkantelepeknek, a Máv. házépítő szövetkezet kincseshegyi telepén, továbbá a Tócs és Hatvan uccáikertben mosanában nyílt tizenhat új ucca részére alkalmas jó magyar neveket hozott javaslatba a bizottság.

A Déri-muzeum kiállítási termeinek a megnyitás alkalmával képművészeti kiállítás céljaira átengedését már most, amikor a muzeum megnyitásának ideje még messze van, korainak és tárgyatlannak véli, annyival is inkább, mert az ünnepélyes megnyitás alkalmával a termek magának a muzeumnak és a város történelmi levéltárának is saját időszaki kiállításai szükségére lesz.

Hálás köszönettel fogadta a bizottság a debreceni Kereskedő Társulat által letétül felajánlott nagy értékű levéltári anyagot: a régi Kalmár Társulat privilegialis leveleit, jegyző, számadó könyveit stb. Örömmel és helyeslőleg vette tudomásul Löfkovits Arthur muzeumigazgató és dr. Ecsedi István könyvtárigazgató jelentéseit a muzeum, illetőleg a közművelődési könyvtár július-októberi működéséről.

## Az ellenzék hevesen tiltakozik a parlamentben a házszabályrevízió ellen.

Az ellenzék szerint a házszabályok szigorítási célja az alkotmányjogi reform könnyebb keresztülvitele. Ismét szóváltották az egyetemi zavargásokat.

Budapest, okt. 19. A Ház ma harmadszori olvasásban fogadta el a hatásköri híroság kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot, majd áttértek Ürffy Imre indítványának tárgyalására.

Rassay Károly megállapítja, hogy Ürffy Imre tegnapi felszólalásában egyáltalában nem indokolja meg a házszabályok revíziójáról szóló indítványát. A hírek szerint a házszabályok sürgős elintézése a királyi kéréssel áll kapcsolatban. Az indítványt nem fogadja el.

Peyer Károly azt hangoztatja, hogy az indítványt csak erőszakkal lehet indokolni. A javaslatot nem fogadja el.

Farkas István azt hangoztatja, hogy a Háznak, amely nem a titkos választójog alapján ült össze, nincs erkölcsi jogosultsága ahhoz, hogy házszabály szigorítást hajtson végre, a házszabályok revíziója nem az or-

szág javára válik, hanem kárára. Az indítványt nem fogadja el.

F. Szabó Géza rámutat arra, hogy a revízió keresztül vitelénél másról nincs szó, bármit is mond a baloldal, hogy a törvényes rendelkezések alapján véglegesen meg akarják állapítani a házszabályokat. Amíg a kiküldendő bizottság munkáját be nem fejezte, a kritikával takarékoskodni kell.

Várnai Dániel: Véleménye szerint a revízió csupán arra szolgál, hogy az ellenzék parlamenti munkáját lehetetlenné tegye. Kijelenti, hogy a szociáldemokraták minden körülmények között teljesíteni kötelesek munkájukat ezután is elvégezni a Házban, de ha erre nem nyílik lehetőség akkor, kiviszik az uccára. Nem ajánlja, hogy lehetetlenné tegyék ott is a szociáldemokraták munkáját, mert abban az esetben a legnagyobb propagandát indítják meg és vegye tu-

demásul a kormány és a többség, hogy minden agitációt be lehet vinni a föld alá.

(Nagy zaj és ellentmondások a kormánypárton.) Azt hiszi, hogy az egész revízióknak nincsen más célja, mint hogy minden nagyobb zökkenő nélkül valósítsa meg azt a nagy alkotmányjogi reformot, amelyet a miniszterelnök nagyecuki beszédében bejelentett. Indítványozza, hogy a Ház Ürffy indítványa felett térjen napirendre.

Jánossy Gábor hangoztatta, hogy a szólás szabadságnak mindig szélsőséges híve volt és ha rajta állna ebben az értelemben rendezni a gyűlékezési és egyesülési szabadságot. — Minthogy azonban arról van szó, hogy a Háznak többet és eredményesebben kell dolgoznia, elfogadja Ürffy indítványát.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter terjesztette be ezután a magyar tengeri hajózási vállalatok támogatásáról szóló törvényjavaslatot.

Erődi Harrach Tihamér pedig a pénzügyi bizottság jelentését.

Wallasich Géza az indítványhoz szólva, kifogásolja, hogy az ellenzék a kiküldendő 21 tagú bizottságban legfeljebb 2—3 taggal lesz képviselve. Az indítványt nem fogadja el.

Görgey István a közgazdaság és munkaügyi bizottság előadója terjeszti be ezután a kereskedelmi miniszternek több nemzetközi egyezményről szóló jelentését. A Ház a jelentés tárgyalására a sürgősséget kimondta.

Kozma Jenő a közigazgatási bizottság előadója, a fővárosi törvényhatóságok mandátumainak meghosszabbításáról terjeszti be jelentését. Ezután az elnök napirendi indítványt tett. Javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését kedden tartsa, amelyen Ürffy indítványának tárgyalása, több miniszteri jelentés és a ma elmaradt mentelmi ügyek tárgyalása kerüljön sorra.

Pakots József az elnök napirendi indítványát nem fogadja el, mert sürgősebbnek tartja, hogy a Ház az új-ból kibombant egyetemi zavargásokkal foglalkozzék, mert csak így lehet séges, hogy az egyetemi verekedések, amelyekről már mindenki azt hitte, hogy végre egyszer megszűntek, minden egyes kultuszminiszteri intézkedésre megismétlődnek. Nagyobb erőt kíván a kultuszminiszteről a kérdés kezelésében az ifjúság érdekeit sem szolgálja, ha eltűrik az eseményeket.

Petry Pál államtitkár válaszul az interpellációra bejelentette, hogy a kultuszminiszter az egyetemek rektoraival tárgyalásokat folytatott a zavargások megszüntetéséről és a megtörtént nyilatkozatai garanciát nyújtanak arra, hogy a szörványos jelenségek nem fognak megismétlődni. Ezután a Ház az elnök napirendi indítványát fogadta el, mire az ülés véget ért.

**Bármely naptól kezdve előfizethet**

**DEBRECEN legolcsóbb napilapjára, A „DEBRECZENI UJSÁG”-ra.**

**2 30**

pengőért egy hónapig korán reggel lakására kézbesítettjük a Debreczeni Ujságot.

A legfinomabb csemegék, a legizletesebb felvágottak, a legjobb gyümölcsök: a legfrisebb és a legelőnyösebben beszerezhető Pálffy-nál, Kossuth ucca 7. Telefon 16—94.

## Ma délben autóval érkezik Debrecenbe Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és Petry Pál államtitkár.

Mindketten résztvesznek az egyetemi építési bizottság ülésén és „A Bizáky ház bemutatóján. A debreceni egyetemi ifjuság egyetemi internátus és 3-400 nyomorgó hallgató anyagi segélyezését fogja kérni memorandumban Klebelsberg minisztertől.

Dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő „A Bizáky ház”-ának bemutatásával és az egyetemi építési bizottság ülésével kapcsolatban már hírt adtunk arról, hogy gróf Klebelsberg Kunó közoktatásügyi miniszter lejön Debrecenbe, hogy megnézzze a nagysikerűnek ígérkező magyaros levegőjű eredeti színmű bemutatóját és résztvegyen az egyetemi építési bizottság ülésén.

A kultuszminiszter — mint értesülünk — ma délben érkezik Budapestről autóval Debrecenbe. Vele jönnek Petri Pál államtitkár, továbbá a minisztérium részéről Csizik Béla, Ybl Ervin és Ybl Ottó. Fogadtatásukra az állomásen megjelennek dr. Darkó Jenő rektor vezetésével az egyetemi tanács számos tagja.

A megérkezés után a kultuszminiszter és kísérete azonnal a nagy-erdei klinikai telepre hajtatnak. A felvételi épületben az egyetem dísz-elődét ad a kultuszminiszter tiszteletére.

A kultuszminiszter délután 4 órakor Petry Pál államtitkárral és a kíséretében érkezettekkel résztvesz az egyetemi építési bizottság ülésén, ahol az egyetemi központi épület munkálataival, a tanári lakások építésével és a tervbevetett botanikus kert létesítésével igen sok fontos ügy kerül megvitatásra. Este a kultuszminiszter és Petry Pál államtitkár megjelennek a Csokonai színházban Maday Gyula színművének a bemutatásának előadásán.

Vasárnap a kultuszminiszter Petry államtitkárral Szegedre utazik, ahol résztvesz az új gazdasági iskola felavatásán, délután Orosházára megy, ahol megjelenik Csizmadia András képviselő beszámolóján.

A kultuszminiszter érkezésével kapcsolatosan a debreceni egyetemi ifjuság vezetőit dr. Darkó Jenő rektor tegnap délelőtt 11 órára magához kérte fontos megbeszélésre. Ignácz Béla, Zöld László, Des Combes László, Dóczy Lajos, Tankó Béla és még néhány ifjusági egyesület vezetője, mintegy 12-en jelentek meg a rektori hivatalban Darkó rektor előtt.

A megbeszélés tárgya volt egy memorandumnak a kidolgozása, amelyet szombaton az ifjuság vezetőiből álló küldöttség fog átadni a Debrecenbe érkező kultuszminiszternek. A debreceni egyetem ifjusága ebben a

memorandumban arra fogja kérni a kultuszminisztert, hogy Debrecenben a legközelebbi időn belül, a parancsoló szükségének eleget téve az állami építésszerű egyetemi internátust, hogy azokat is el tudják helyezni, akik a jelenleg fennálló internátusokba nem tudtak bejutni.

## A Doni kozák kórus Debrecenben.

November negyedikén lesz a hangversenyük.

9 száműzetésben, egy orosz táborban, távol a hazától, ahol este a volt orosz cári tiszt az orosz föld mélabus dalait énekelte, egy fiatal tiszt járt-kelt közöttük, hallgatta az éneket és megjegyezte magának azokat, akiknek legszébb hangjuk van. Mikor aztán szétfoglott a remény, hogy egyhamar visszatérhessenek hazájukba, a kis hadnagy vezetése alatt kórusra tömörültek. A szófiai orosz templomban kezdtek énekelni és egész Bulgária az orosz templomba zarándokolt, hogy őket énekelni hallja.

A külföldi követések beszéltek rá őket, hogy ezt a csodálatos hanganyagot ne rejtsek el egy kis országban, hanem vigyék világra, hogy mások is gyönyörködjenek benne. Így indult el világhódító útjára a legtekélyesebb

De addig is, amíg ez a létesítendő internátus fölépül és megnyílik, a memorandum arra fogják kérni a kultuszminisztert, hogy az egyetem szükségben levő mintegy 3-400 diákja részére folyósítson gyorssegélyt, amellyel nagy nélkülözéseiken enyhíteni tudnának.

A rektor és az ifjuság vezetői tegnap értekezletükön már meg is szövegezték a kultuszminiszternek átnyújtandó memorandumot. Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy a budapesti egyetemi zavargások ellenére a debreceni egyetem ifjusága a legnagyobb mértékben viselkedik és a kultuszminiszter debreceni látogatását nagy örömmel várja.

férfikórus, melyet valaha hallott a világ. Európa, Amerika, sőt Auszália hódolt nekik Newyorkban 30.000 főnyi közönség előtt énekeltek és most ebben az évben 1100-ik koncertjüket adják.

Csupa volt orosz tiszt, vezetőjük is tiszt, de végezte a moszkvai zeneművészeti főiskolát. Serge Jaroff, Abentchin, Galovarov, Bilusov, Kowaloff, Gorbacsoff, a hős hős tenorjai az orgonazongésú basszusai. Tavaly debreceni koncertjükön százával szorult ki a közönség, mert már nem jutott helyhez. Most november 4-én újból eljönnek és egészen új műsorral fogják a közönséget gyönyörködtetni. A zenekedvelők főre tagjai mérsékelt áru jegyet kapnak. Jegyek a Méliusznál és az Arany-Elkában.

## A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara újabb hat éves ciklusára ismét Kállay Miklós szabócsi főispánt választották meg.

Munkában a Tiszántúli gazdaparlamentje. — Két gazdasági cseléd kiténtetése. A kamara akciót indít Debrecenben rádió leadóállomás iránt.

A Mezőgazdasági Kamarákat megalkotó törvény rendelkezésének értelmében, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tagjainak hat éves mandátuma lejárván a kamarakerület törvényhatóságának mezőgazdasági bizottságai újra választották kamarai tagokat.

A régi tagok munkásságának értékét talán akkor tudjuk kellőképpen értékelni, ha vissza tekintünk azokra a súlyos és rendkívüli időkbe, amikor a Kamara 1922-ben első ízben alakult meg. A Kamara régi elnöksége és tagjai higgadt megítélésükkel, kitarotán támogató munkásságukkal és értékes közreműködésükkel úgy tudták a Kamarát irányítani, hogy az működésének első hat esztendeje alatt mely gyökeret tudott verni a Tiszántúlon.

Most, október hó 19-én tartotta a Kamara újraalakuló közgyűlését, melyet dr. Kállay Miklós, a Kamara elnöke, szabócsvármegye főispánja nyitott meg, üdvözlőlvén a Kamara csaknem teljes számban egybegyűlt tagjait.

Dr. Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsos, kamarai igazgató ismertette ezután az újalakulást s a törvényszerűen lefolyt tagválasztások eredményét. Melegen üdvözölte a Kamara új tagjait s őket a Kamara közérdekű törekvéseiről és hivatásáról tájékoztatván, kérte, hogy e fontos nemzetépítő

munkában vegyenek részt olyan lelkesedéssel és buzgalommal, mint az első ciklus tagjai.

Ezek után dr. Kállay Miklós kamarai elnök bejelentette, hogy a közgyűlés következő feladata a tárgysorozat értelmében az új kamarai elnök megválasztása s e célból az elnöklést átadta dr. Czeglédy Mihály m. kir. gazd. főtanácsos, legidősebb kamarai alelnöknek.

Kállay Miklós dr. lelépő elnök szavaira közgyűlés egyhangú lelkesedéssel, közfelkiáltással nyilvánította rendíthetetlen bizalmát s a Kamara elnökévé dr. Kállay Miklóst a következő hat éves ciklusra ismét elnökvé választotta.

Az újonnan megválasztott elnököt Kölesy Béla kamarai tag üdvözölte s egyuttal köszönetet mondott a Kamara elnökségének, igazgatójának és tisztikarának azért az odaadó, fáradságot nem kímélő munkásságáért, melyben az előző ciklusban is a Kamara hivatása és törvényszabta feladatait megoldani, előbbre vinni s a magyar gazdaságszolgálat érdekében tevékenykedtek.

Dr. Kállay Miklós elnök meghatóttan köszönte meg a közgyűlés részéről megnyilvánult bizalmat s ismertette egyuttal azon irányelveket, célokat és feladatokat, melyek eddigi munkásságnak a jövőbeni tevékenységének is alapjául

szolgálnak. Ehhez a munkához, — úgy mond, — a gazdaságszolgálat egysége, szervezetsége adhat azonban csak kellő súlyt s következképpen eredmények eléréséhez lehetőséget, — éppen ezért kérte a Kamara tagjait, hogy odaadó munkásságukkal támogassák a Kamarát a gazdaságszolgálat érdekeit szolgáló munkásságában.

Ismertette ezután azon aktuális problémákat, melyek a gazdaságszolgálat legközelebről érintik.

Dr. Koós Mihály államtitkár, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója emelkedett ezután szólásra s egyrészt elteljesebb elismerését nyilvánította azon munkásságáról, melyet a tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az első hat évi ciklusban kifejtett, másrészt azonban rá mutatott arra is, hogy azok az eredmények, melyeket a magyar mezőgazdasági kamarák a mezőgazdaság érdekeinek képviselete terén elérték, még távolról sem kielégítők, éppen azért szükséges, hogy az autonóm Kamarák tagjai a gazdaságszolgálat egésze által rájuk bízott feladatnak meg is felel.

A tárgysorozat következő pontja értelmében dr. Czeglédy Mihály m. kir. gazd. főtanácsos, báró Vay László felsőházi tagot és Paulusz Márton m. kir. gazd. tanácsos kamarai alelnökké választotta a közgyűlés, majd az igazgató választmány, állandó bizottságok, Országos Mezőgazdasági Kamarai és kamarai külltagok választása folyt le, valamennyi egyhangú határozattal.

Dr. Szalay György okl. gazda s-fogalmazó fogalmazóvá és Fráter Jenő okl. gazda gyakornoknak s-fogalmazóvá történt megválasztása után nagy mezőgazdasági jelentőséggel bíró indítványokat terjesztettek elő a kamarai tagok, amelyeknek során a kereskedelmi szerződések nevizációját, növényvédőim törvény megalkotását, a kertell kérdést és ingó jelzáloghitel törvényhozási rendelkezést kérte határozatilag a kormányzattól a Kamara. Hasonlóképpen határozatilag kérte a közgyűlés a fa-cemeték piaci árusításának betiltását.

Végül Papszász József dr. es. és kir. kamarás, biharmegyei birtokos indítványát tette magáévá a Kamara közgyűlése, határozatilag megbízta a Kamara elnökséget, hogy

Debrecenben felállítandó rádió leadóállomás létesítése érdekében minden lehető tegyen meg,

mert mind az indítványozó, minél pedig a Kamara közgyűlése legnagyobb mértékben szükségesnek tartják, hogy a gazdaságszolgálat és a Kamara közt fenálló kapcsolat a technika ezen új vívmányának felhasználásával is szorosabbá és bensőbbé tétessék.

Kállay Miklós kamarai elnök berekesztvén a Kamara közgyűlését, dr. Veress Géza városi tanácsnok nyújtotta át a földmívelésügyi miniszter jutalmát és elismerő oklevelét két gazdasági cselédnek, Nagy Jánosnak és Pásti Jánosnak, kik 36, illetőleg 28 éven át teljesítették egyazon gazdnál hűséges és megbízható szolgálatot.

A HÁZ KÖZIGAZGATÁSI BIZOTTSÁGA LETÁRGYALTA A FŐVÁROSI MANDÁTUMOK MEGHOSSZABBÍTÁSÁRÓL SZÓLÓ JAVASLATOT.

Budapest, okt. 19. A Ház közigazgatási bizottsága ma délelőtt Plathy György elnöklete alatt letárgyalta a székesfővárosi törvényhatósági bizottsága újalakításának elhalasztásáról szóló törvényjavaslatot. Az előadó Kozma Jenő volt. A javaslatához Szilágyi Lajos, Wolff Károly, Dabasi Halász Mór, Bródi Ernő és Peyer Károly szövegezték hozzá. A felszólalásokra Szeitovszky Béla belügyminiszter válaszolt, röviden ismertette intencióit, ezek után a bizottság a javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

**Ha rosszul eszik a lova vigye a „Lókorház”-ba, Eötvös ucca 18. sz. alá.**

# Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

**FEHÉRTÓI DÁNIEL** temetkezési vállalkozó  
**Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.**

## NAPIHIREK

**Időjárás.** Nyugtalan, jobbra felhős, enyhe idő, sok helyütt esővel.

**Vasárnapi Istentiszteletek.** A ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor Szele György, d. u. 5 órakor Hekedüs Kálmán. — Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Hegedüs Kálmán, d. u. 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyai templomban d. e. 10 órakor Kolozsvári Kiss László, d. u. 5 órakor Molnár Ferenc. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Szentjóbó Zoltán. — Szegényházban d. e. 10 órakor Body Dániel. — Nyilastelepen d. u. 3 órakor Papp Gábor. — Csapókertben d. u. 3 órakor Gerda Sándor. — Nyulasbarakkban d. u. 3 órakor Szokodi Gyula. — Kösélyszegei Kondrád Zoltán. — Fancsikán Vajda László.

**A rom. kath. templomban** szokott vasárnapi miserend. Az utolsó mise déli fél egy órakor. Délelőtt fél tíz órakor nagy mise. Prédikál: Kovács Sándor káplán. — Délután fél négy órakor ájtatosság. Utána prédikál: dr. Lakatos Sándor.

**Az evangélikus templomban** az Istentiszteletet f. hó 21-én, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásánár, h.-lelkész tartja. — Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt fél egy órakor levante-istentiszteletet tart Labossa Lajos h.-lelkész.

**Dr. Magoss György** polgármester születésnapja. Debrecen város polgármesterét, dr. Magoss Györgyöt születésének 70-ik évfordulója alkalmából esztörtökön délelőtt és délután melegbangu gratulációkkal halmozták el tisztelői és barátai. Csütörtökön este a polgármesternél szükebbkörű vacsora volt, melyen dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző köszöntötték fel az ünnepeket.

**Doktoráavatás.** Tegnap délelőtt a debreceni Tisza István Tudományegyetemen Szabó Istvánt az államtudományok, Cseh Zoltán Dénest, Kigyós Lajost és szentjóbó Bartha Jánost az orvos tudományok doktorává avatták.

**Vass József az újságírókról.** Vass József népjóléti miniszter az Újságírók Kórház- és Szanatórium Egyesületének csütörtöki vacsoráján nagy beszédet mondott, amelyben hangzott, hogy a nemzetnek meg kell becsülnie az újságíró működését. — Hatalmas felépítésű beszédében az újságíróársadalmat is figyelmeztette arra, hogy a tolnak kötelessége a magyar igazság kiharcolása s hogy a magyar újságíróknak a nemzet vigasztalójának kell lennie.

**A Nagyerdőn a fűvészkert céljaira** kiszemelt területen tilos az átjárás. Köztudomású, hogy a nagyerdői egyetemi telepen azt a részt, amelyen a fűvészkertet fogják berendezni, már régebben elkerítették és az erdőnek azon a részén beszüntették az átjárást. — Egyesek azonban a terület bekerítése ellenére most is átjárnak ezen a helyen és a kerítésben és a fában lényeges kárt tesznek. Most az egyetemi építőbizottság és az egyetem átírt a rendőrhatalomhoz, hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket az átjárók ellen.

## Szappanfőző zsiros szódát

legerősebb foku október hó 31-ig igazolvány nélkül kapható

## Stern festéküzletben,

Piac ucca 10. szám 'Bikával' szemben. Ugyanott patkány és egérfirtó, garantált minőségű oicsón kapható.

## Az ablakon keresztül agyon akarta löni feleségét, majd öngyilkosságot kísérelt meg egy sárrétudvari földműves.

A debreceni törvényszék három évi fegyházra ítélte a merénylet.

Nyiri Károly sárrétudvari földműves szándékos emberöléssel vádolva került tegnap délelőtt a debreceni törvényszék elé, mert

az ablakon keresztül vadászfegyverével rálőtt feleségére és csak a véletlenül mult, hogy nem sebesítette halálra.

Nyiri Károly eleinte jó családi életet élt. Házasságukból három gyermek született.

Az após ekkor állandóan zsörtölődni kezdett és kifogásolta, hogy sok a gyermek, sőt a feleségét is Nyiri ellen uszította ugyanarra, hogy a házastársak különmenek lakni és a válóper is megindították egymás ellen.

Az elkeseredett férj azonban egy este elővette vadászfegyverét és megtöltötte. Majd a kis kocsisal ki akarta hívni feleségét, aki már lefeküdt. A kocsis rosszat sejtett és nem hívta ki az asszonyt, mire Nyiri saját maga

maga ment az ablakhoz és

belőtt az ablakon vadászfegyverével, de nem talált. Utána öngyilkosságot kísérelt meg.

Magára lőtt, de nem talált.

Nyiri avval védekezett a tegnapi fötárgyaláson, hogy az apósa a sok gyermek miatt elhidegítette tőle a feleségét és elkeseredésében pillanatnyilag nem volt magánál és ekkor lőtt rá feleségére, de nem akarta őt megölni.

A bizonyítási eljárás sorn dr. Csász Károly ideg- és elmeklinikai tanársegéd és dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértők előadták, hogy Nyiri Károly teljesen beszámítható.

A bíróság a perbeszéd után kihirdette az ítéletet és Nyiri Károlyt házastárson elkövetett szándékos emberölés büntetetének kísérlete miatt három évi fegyházra ítélte.

A felek az ítéletet megfellebbezték.

## Tizenöt halottat huztak ki a beomlott párizsi bérpalota romjai alól.

Az áldozatok legnagyobb része olasz.

Páris, okt. 19. A vincenessi házbeomlás áldozatainak számát tizenötre becsülik. Az a remény azonban, hogy a romok alatt levő 15 ember még megmenthető, órákról-órákra csökken. Reggel fél kilenckor még távolról sóhajtozást hallottak a romok alól, nemsokára azonban elhallgattak a panaszos hangok. A romok eltakarítása egész nap folyik s valószínű, hogy egész éjszakán át fog tartani. Az építési vállalkozót

örizetbe vették s valószínű, hogy gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt eljárást indítanak ellene. Egy meghalt munkás halálát, aki 8 gyermek atyja, feleségének még nem mondták meg. Felcsége még mindig a szerencsétlenség színhelyén kószál. Csupán annyit közöltek vele, hogy férjét kórházba vitték. Az építésnél alkalmazott munkások legnagyobb része olasz.

**Vaskereskedelmi vándorgyűlés** Debrecenben. A Magyar Vaskereskedők és Vasiparosok Országos Egyesülete okt. 20-án, Debrecenben tartja ez évi vándorgyűlést, mely alkalomból a kongresszusi tagok egy része péntek este megérkezett Satori Ernő elnök vezetésével. A vándorgyűlés okt. 20-án, este 6 órakor lesz a Kereskedő Társulat dísztermében, ezt megelőzőleg 5 órakor Rickl Antal tartja előadását Debrecen vaskereskedelmi és ipari múltjáról. — Utána bankett lesz a Bikában, vasárnapra pedig hortobágyi kirándulást vettek tervbe.

**Anyakönyvi hírek.** A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő események jelentették be: **Eljegyzések:** Fekete Mihály ref. napszamos Mozi Máriaúlv. g. kath., Biri Mihály ref. földműves Kozma Juliánával ref. — **Születések:** Rác János raktárnok, fiu: Béla, Fülöp Imre áll rendőr, fiu: Sándor, Réty Lajos máv. mozdonyvezető fiu: Dezső, Daku József betonossegéd leány: Piroška, Hiripi Sándor kőművessegéd leány: Erzsébet, Tóth Miklós földműves leány: Katalin, Hüse József postaszolga leány: Erzsébet, dr. Mayer Elek klinikai tanársegéd fiu: Elek, Balla Jenő építő vállalkozó leány: Livia, két leány törvénytelen, egy fiu halva született. —

**Halálozások:** Sárándi József ref. 28 éves, Kinizsi u. 24., Solti Erzsébet ref. 12 éves, Legányi u. 5., Antal László ref. 25 éves, honvédkórház, Varga Lajos ref. 12 éves, klinika, Gál Zsófia ref. 3 napos, klinika.

**Nyukosz hirdetés.** Tagjaink által megrendelt porosz kőszén leszállítását folyó hó 22-én, hétfőn kezdjük meg. Elnökség.

**Baleset a Dobozi temető parkirozójánál.** A Dobozi temető helyét kikaparokiroztatja a város. A városi kertészet emberei végzik a munkálatot. A munkások egyikét, Karácsony Ferencet súlyos baleset érte. A munka területén iparvasúttal szállítják a földet és a szükséges anyagokat. Egyik kocsit teljes súlyával fél oldalra dönt. A munkásnak nem volt ideje, hogy kiugorjon a alól és a jobb lábára zuhant a több mázsányi súly. Lábszáran törést szenvedett. A munkásbiztosító pénztár orvosi rendelőjében részesítették első segélyben. Sebesülése négy héti gyógyul meg teljesen. **Mindszentekre élő és preparált kőszoruk, sírcsokrok, eislmert legizlésebb kivitelben legolesőbban „Rózsa” virágcsarnok Kossuth ucca 2. (Városház.)**

## F e h é r f o g a .

minden arcot vonzóvá és széppé tesznek, gyakran már a pompás üdítő Chlorodont-fogkrém egyszeri használata után. A fogak bedörzsölés után gyönyörű elefantsonnyelben ragyognak, még az oldalrészek is, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogzatos sörtejű Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, melyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérleljen meg egy tubus fogkrémet, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.— Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörtejű), P 1-50. Chlorodont-szájvíz üvegként P 2-60. Csak kék-zöld színű csomagolásban „Chlorodont” felirattal valódi. Mindenütt kapható.

## SZATMÁRMEGYÉBEN TIZ CENTIMÉTERES HÓ ESETT.

Kolozsvár, okt. 19. Szatmárról jelentik, hogy a Gutin hegység környékén havazás állott be. A hóréteg 10 cm. magas. Mindenütt erős hideg uralkodik, amely miatt a mezei és szüreti munkák megakadtak.

**Főigazgatói látogatás a debreceni főreáliskolánál.** Ady Lajos debreceni tankerületi főigazgató pénteken megkezdte iskolalátogatását a debreceni Fazekas Mihály főreáliskolánál. A főigazgatói látogatás pár napig fog tartani.

**Billiárd verseny.** A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete billiárd versenyt rendez, amelynek kezdete szombaton este fél 8 órakor veszi kezdetét. A verseny nyerteséi között igen szép és értékes tárgyak lesznek kisorsolva. Felhívjuk a billiárd játékos kedvelőit, hogy ezen érdekes és szép versenyen minél többen vegyenek részt. Benezések előjegyzéseket elfogad a fenti egyesület Péterfia ucca 52 szám alatti hivatalos helyisége, a hivatalos órák alatt, este 6—8 óráig.

**Asztalosok részére szakrajtanfolyamot** nyit meg a fa- és fémpári szakiskola igazgatósága. A tanfolyam a burorok szerkezetével, stílusával, a vázlat és műhelyrajzok készítésével fog foglalkozni. Kezdeté nov. 5-én, tartama nyolc hét, minden héten háromszor, este 6—9 óráig (kedden, csütörtökön, szombaton). Beiratkozhatnak asztalos mesterek és segédek, mindennap délután 3—5-ig a fa- és fémpári szakiskola igazgatóságánál, Széchenyi ut 2. A tanfolyam összes költségei 26 P, mely összeg két részletben is fizethető.

**Nyilvános nyugtázás.** A Debreceni Kálvária Templomegyesülete által 1928. okt. 17-én a protestantizmus védelmére alakult világszövetség tagjai részére rendezett szeretetvendégséghez adományaikkal hozzájárultak: Miszty Károlyné 20 P, Polgáry Józsefné, özv. Kovács Józsefné 10—10 P, dr. Szabó Ferenc 10 P, dr. Hódy Béla 10 P, Csiba Elek, dr. Berencsy Zoltán, dr. Boér Károlyné, dr. Magoss Györgyné, dr. Darkó Jenőné, Ady Lajosné, Konez Aurélné, dr. Csáthy Ferenc, dr. Kesserű Lajosné, Vásáry Józsefné, Sász Béláné, Deák István 5—5 P, özv. Szutor Ferencné 5 P, Adamcsik Ferencné, Kertész Jánosné, Kesztvius Lajosné, id. Radeckzy Józsefné 4—4 P, P. Nagy Zoltánné Horn és Erdélyi, Frölich Adolfné 3—3 P, Somossy Lászlóné, Jánossy Béláné, Ormósné Szilágyi Julia, dr. Ballay Béláné, Petrik Károly, Erdődy Lajosné, Polgáry Miklósné 2—2 P, Husz Lajosné, özv. Katona Józsefné, Nagy Károlyné, Földesné, Palotay Lajosné, N. N. Sezty nőtestvérek, Grósz Nagy Ferenc, Birinyi Imréné, Szabó Gáborné, dr. Varga Lajosné, Schlachta Jánosné 1—1 pengőt. (Folyt. köv.)

**Szénérre bukkantak Nemesvitán.** A tapolcai járásban fekvő Nemesvita község határában már régebbi idő óta kutatnak kőszén után. A napokban megállapították, hogy a hegy mélyén szénér van. A közeljövőben szénkutató aknákat is állítanak fel.

**Gyula alá került a keze.** A Debreceni Gőzfürész és Faárgyár famegmunkáló műhelyében Varga Gábor gépmunkást egy faléc gyalulásánál baleset érte. A lécc megcsuszott s azzal együtt a Varga jobb keze is, amely a gyula alá került s azon két új metszett sérülést szenvedett. Sebesülése több hét alatt gyógyul. A munkásbiztosítóban részesítették első segélyben.

## Kérje mindenütt

= a =

# 8

FILLÉRES

„Debreceni Ujság“-ot.

## Fedák Sári magyar nótá-esíje.

Az „Ötszáz éves magyar dal” címen hirdetett nótá estélyi fényes közönséget vonzott a Bika-szálloda dísztermébe, amelynek pálmás dobogóján dr. Szilágyi Imre és zenekara kísérte Fedák Sári nótáit.

Meleg, lelkes, sokatváraó hangulat öntötte el az estélyi ruhákban színpompás közönséget. Seholy nyoma se annak a viharfelhőnek, amely néhány órával előbb még az est megtartását fenyegette. Sötét volt a színpad, illetve a dobogó s a vendégszereplő művész-őhajítására az utolsó órákban kellett a világitási vállalat autókkel felhajtott embereinek reflektorokkal felszerelni a virágos színpadot.

Kévszel nyolc óra után mégis kezdetét vehette a magyar nótá est, a melynek dr. Szilágyi Imre volt a megalkotója. A lantosok dalától kezdve jöttek sorra a virágénekek, a török világ alatt természet bus magyar sóhajtások, majd a kuruc-kor híres Rákóczi dala, imája és kesergője, a Cinka Panna nótája, a Rákóczi kesergő és a vért forraló Rákóczi induló.

Dr. Szilágyi Imrének hozott ez viharos tapsokat, éljeneket, meleg, szív- ből fakadt lelkesedést és szűnni alig akaró elismerést.

Fedák Sári művésztel, szívvel, melegséggel interpretálta a dalokat, hozzá korszerű jelmezekben. Először lantos diák kosztümében, majd a középkor nagyszónyainak ismert jelmezében, végül a Mária Terézia korának, ebben már kissé színpadias krinolinjában.

A dr. Szilágyi Imre előttünk rég ismert virtuóz játéka, Fedák Sári színes előadása, természetesen fokozatosan felhangolta, végül már annyira a közönséget, hogy az éjfél felé járó idő dacára se akarták őket leengedni a dobogóról.

Az est, ha nem is mindenben nyugtatta a magyar dal fejlődését, de kivonatos formájában is forró, hatásos és lelkesítő volt. Ez is misztio, a legszebbek egyike, visszavezetni a buja néger-muzsikától megmámorosodott kor eltévelyedteit az örökség magyar nótához.

Párisban már földalatti állomást építettek az autóknek. A párisi rendőrség közlekedési osztálya a Börze-téren, ahol az autóbilok egész nap egy helyben állanak és a közlekedést csaknem lehetetlen teszik a tér alatt nagyszabású autóbilállomást létesít. A földalatti gerézsok építését rövidesen megkezdik.

Halálra börtölte magát. A kanadai Egremontból jelentik: A napokban meghalt egy öreg ember, aki valamilyen titkos vallási mozgalommal kapcsolatban közel negyven napig börtölt. Az éhenhalt ember felesége, fia és menyje is csaknem áldozata lett a vallási tévelygésnek, mert hetekig tartó börtölés után haldokolva találták meg őket.

Donkózá kórus élő ember orgona legtekéletesebb művészet. Hangversenyük november negyedikén. — Jegyek Méliusznál.

Karácsonyfa-dísz vásár megkezdődött, lamatta angyalhab, csillagszóró vizsonteladók részére is. Üvegdiszkek már 8 fillértől darabonként: Springer papír- és fotóüzletében. Hasonlítsa össze árát.

## Hölgyeim!

Leszállított ár  
ugy a festés, mint a tisztításnál.

- 1 sima vászonruha — 2 P-től
- 1 sima szövetruba — 3 „
- 1 sima selyemruha — 4 „
- 1 felöltő — — — — 5 „

## WACHA-üzem

Simonffy u. 43.  
Fest, tisztít, mos.

## Derseny, amely egy esztendeig fog tartani.

A debreceni tejlési verseny lesz ez, amely november elsején kezdődik és a jövő év októberében ér véget.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése érdekében az egész kamarakerületre kiterjedő tejlési versenyt rendez.

A tejlési verseny 1928. évi november 1-én kezdődik és tart 1929 október hó 31-ig.

A jelentkezés alkalmával a tulajdonos bejelenti a tehenészet pontos helyét — ahol a tehen istállóva van — a tehen fajtaját, nevét, esetleg törzskönyvi számát.

Az ellenőrzés havonta legalább kétszer történik, megfelelő szakember közbejöttével.

Az ellenőrzés alkalmával nyert adatkat az ellenőrök a Kamarához minden egyes próbafejés után beküldik, erre szolgáló nyomtatványainkon.

Miután az abszolút eredmények kiszámításánál nemcsak a nyert tehenysége, hanem annak a zsirtartalma is fontos, ezért az ellenőrök minden próbafejés alkalmával mintát vesznek és azt a zsirtartalom meghatározása céljából a Kamarához beküldik. A beérkezett tejmintákat a Kamara a debreceni m. kir. vegykísérleti állomással megvizsgáltatja zsirtartalom megállapítás céljából és az így nyert adatokat felhasználja az

eredmények megállapításánál. A zsirtartalom meghatározásának eredményeit a Kamara a tehen tulajdonosának kívánatra minden esetben közölni fogja.

A tejlési verseny alkalmával felmerülő összes kiadásokat a Kamara fogja fedezni.

A tejlési verseny eredményeinek megállapításánál a tehenek két csoportba fognak kerülni, külön elbírálás alá kerülnek a magyarfajta tehenek és külön elbírálás alá a nyugati fajta tehenek.

A magyarfajta teheneknél az első hat tehen tulajdonosa lesz jutalmazva, illetőleg oklevéllel kitüntetve.

A pirostarka teheneknél az (e csoportban biztosan nagyobb számú jelentkező lévén) első tíz tehen tulajdonosa lesz jutalmazva, illetőleg oklevéllel kitüntetve.

Amennyiben a tejlési versenyre nagyobb számú bejelentés lesz, úgy a díjak és oklevelek számát a Kamara aránylagosan fel fogja emelni.

A jelentkezés határideje november hó 15. A bejelentés alkalmával 3 P jelentkezői díj fizetendő. Más díj bejelentett tehen tulajdonosát nem terheli.

## Rádió.

### SZOMBATI MŰSOR:

11.45: Hírek, közgazdaság.  
12 órakor déli harangszó az Egyetemi templomból. Utána: Gramofonhangverseny.

13: Időjelzés, időjárás.  
15: Hírek, élelmiszerárak.  
16.45: Időjelzés, időjárás.  
17: Szent Margit, a skótok magyar származású királynője. Irta és felolvasa Máthé Elek.

17.35: A Kohut Tibor-szalonzenekar hangversenye. 1. Erkel Hunyady László, megnyitó. 2. Strauss: Geschichten aus den Wienerwald, valcer. 3. Gounod: Faust-egyveleg. 4. Schubert: Három a kisleány.

18.45: Pálóczi Edgard, a Magyarlengyel Egyesület főtítkárának előadása: „Woronieczky emlékezete”. (A vértanu halálának 79. évfordulóján.)

19.20: „A Király-színház huszonöt éve”. Lázár Ödön, a Király-színház igazgatójának előadása. Közreműködnek: Medgyaszay Vilma, Sárossy Andor, Somogyi Nusi, D'Arrigo Kornél és Temesváry—Kerpely—Polgár-trió. — Rendező Várnay László.

21: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Vezényel Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. — 1. Mozart: Szóktetés a szerályból, megnyitó. 2. Piccini: Pillangókisasszony,

nagy egyveleg. 3. Fricsay R.: Cinka Panna, jellemrajz. 4. Delibes: Ábránd a Coppélia című balletből.

22.10: Időjelzés, hírek.  
Utána: A Hungária-nagyszállóból Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs, 11: Délelőtti zene. 15.30: Képtáviratozás. 16: Délutáni hangverseny. 17.45: Gyermekmesék. 19.15: Kamarazene. 20.05: Esti hangverseny. A műsor után képtáviratozás.

Berlin, 16.30: Szórakoztató zene. — 19.30: A béke biztosításának problémáiról. 20: August von Kotzebue „Die deutschen Kleinstädter” című vígjátékának közvetítése. Utána tánczene.

Frankfurt, 13.15: Déli hangverseny. 15.05: Ifjúsági előadás. 16.35: Hangverseny. 18.10: Könyvszemle. 20.15: A mozi és mozizene 15 évvel ezelőtt. — Utána hangjáték. 21.30: Tánczene.

Milánó, 12: Rádiókvartett. 16.30: Szórakoztató zene. 17.20: Gyermekkarénekek. 20.50: Verdi-est. 23: Jazzband.

München, 14.30: Gramofonzene. 16: Szórakoztató zene. 17.30: Dalok és áriák. 19.30: Zongorahangverseny. 20.15: Régi indulók, hangverseny. 21.15: Kamaré. 22.30: Tánczene.

Róma, 13: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató zene. 20.45: C. Debussy „Il Figliolo Prodigio” című operájának közvetítése.

Ischiánál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorra véve biztosan előmozdítja a gyomor és a belek működését s ennek következtében csakhamar a megkönynyebbülés jóleső érzése tölti el a beteget. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víz a máj és a végből felé irányuló vértódlásoknál, valamint aranyérmél és prostatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. Kapható gyógyszerárakban és fűszerüzletekben.

### AZ ÓCEÁN FELETT ELTÜNT MAC DONALD ANGOL PILÓTA.

Budapest, okt. 19. Mac Donald angol pilóta, aki hiányosan felszerelt, 85 lóerős géppel az Atlanti Óceán átrepülésére Kanadából elindult, az eddigi értesülés szerint nem érkezett meg Angliába, pedig az átrepülésre szánt üzemanyag a számítások szerint már elfogyott. A repülőgépet egy holland gőzös az Atlanti Óceánon találta, amely akkor tette meg utjának egyharmadát.

**A hentesek szappanfőzési jogosultsága.** A kereskedelmi minisztérium érvényben levő elvi határozata szerint a hentes iparos jogosult az ipar gyakorlása során saját készítményeinek előállításánál fenmaradó zsirhulladékot szappanná főzni. A hentes az így előállított szappan árusítására is jogosult.

Hat ujjú gyerek. Kónya Imre gazdasági cseléd az ökiyósi uradalomban, afele sokat hányódott szegény ember. Október hó 13-án éjjel született a feleségének a 13-dik gyereke házasságukból, közülök 8 életben van. Ennek az utolsó gyerekeknek, aki 13-án 13-diknak született, a bal kis kezén 5 ujj helyett 6 ujj van. A hatodik ujj a hüvelyk és a mutatóujj közt van, egészen rendes, akkora, mint a hüvelykujja. Keresztelés után bevitték a kis Imrét a békés-lesabai Stefániába, hogy ott a tudós orvosok döntsék el, meghagyják-e a létszám feletti kis ujjacskát, vagy pedig eltávolítsák, mint feleslegest.

Tükrögyártás, üvegiszólás, régi tükrök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14—15. (volt Szív ucca.) Telefon 3—56. szám.

Olaszországban havazott. Rómából jelentik: Umbriában váratlanul hidegre fordult az idő. Egyes vidékeken havas eső esett, a déltiroli hegyekben pedig a hőmérséklet mindenütt a fagypontra alá süllyedt.

Nagykoru tanoncokat is be kell iratni a szakiskolába. Az ipariskolák szervezeti szabályzata értelmében a nyakorúságukat elért tanoncokat is be kell iratni az iparostanonciskolába, csak-hogy a beiratás alkalmával azonnal kérn kell az iskolalátogatás alól való felmentésüket. A nagykoru tanoncok beiratása a nyilvántartás és a felszabadítás szempontjából szükséges.

**101-es ucca...** Békésabáról jelentik: Békésabara rendezett tanácsu város ma tartott közgyűlésén elhatározták, hogy a világháboruban részvett 101. császári és királyi gyatogezred dicső haditetteinek emlékére — az ezred Békésabara hűziedre volt — a város egyik uccáját „101-es uccának” nevezi el.

### Konyhahulladék eladás.

A debreceni m. kir. állami gyermekmenhely körülbelül napi 30 liter konyha hulladék azaz moslék 1929 június hó 30-ig eszközlendő megvételére ajánlatokat kér. Az írásbeli ajánlatok f. hó 24-ig adhatók be a gondnoki hivatalnál. Havonkénti összegben teendő ajánlat. Az ajánlatok feletti döntés 27-én történik. Fejtételek: A szerződő félnek gondoskodnia kell a konyhahulladék befogadására alkalmas nagyságu, lezárható edényekről. Az előállított hulladék délutánonként mindig elszállítandó. Az ajánlat elfogadása után biztosításként a hulladékért esedékessé vált havi díj teendő le óvadéku.

Debrecen, 1928 évi október hó 19-én.  
Gyermekmehely.

**Ha nincs vacsorája vegyen jó, izletes és finom hentes és csemege-árut Horváthnál**

Fióközlet: Csapó u. 93.  
Kossuth u. 13.  
Telefon 678.

**SZINHÁZ****SZINHÁZI MŰSOR:**

Szombat este bérletszűnet: **A Bizáky-ház.**  
Vasárnap d. u. fél 4-kor: **Cárevics.**  
Vasárnap este fél 8-kor bérletszűnet: **Regi nyár.**

**A SZINHÁZI IRODA HIREI:**

**Ma, szombaton** fél 8-kor bérletszűnetben: **A BIZÁKY HÁZ.**

Dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő nagyhatalmú szíve kerül be mutatóra: Halasi Mariska, Kovács Terus, Szentgyörgyi Mária, Lázár, Thüröczy főszereplésével, elsőrangú szereposztásban. **A jegyek elkelték!** Néhány visszamaradt jegy kapható 10—1 és fél 6—8-ig.

**Kedvezményes jegyek** a Csokonai színházban ezentúl kizárólag délután 5—7 óráig kaphatók a színházi irodában, mivel a délelőtti órák alatt a rendező árú jegyeket áll módjában a pénztárnak árusítani.

**K. Voith Ilona** az ország elismert legkiválóbb Santuzzája grandiózus alakítását kedden mutatja be a **PARASZTBECSSÜLET** operában.

**Holnap, vasárnap** délután: **CAREVICS.** Timár, Ferenczy, Unger, Tamás, Szigeti felléptével, holnap este: **REGI NYÁR,** melynek eddigi összes előadásaira elővételben kelték el az összes jegyek.

**Hétlőn:****HÁZIBARÁT.**

**Kedvezményes jegyeket** ezentúl csak délután ad ki a pénztár!

Színészképző és szavaló tanfolyam Debrecenben. Mozira is kiképzést nyerhetnek az új jelentkezők. Rákóczi ucca 36. Ugyanott német órákat ad magas társalgásból, vagy teljesen kezdőket oktató: Ernyeiné.

**MOZGÓ-SZINHÁZAK**

Péntek—vasárnap:

**VIGSZINHÁZ****Világattrakció!****IVAN MOSJOUKINE**

cz évad első nagy filmattrakciója:

**KARRIER**

(President)

**Ludwig von Wohl** „Costa Nuevai elnök” című regénye nyomán. Egy szegény ifjú pályafutása 11 felvonásban.

Női főszerepben: **Susy Vernon.**

Megelőzi:

**KI AZ ERŐSEBB, AFF és PAFF HÁZASSÁGA.** Bohózat.

**URANIA****Világfilm!****HARRYPIEL**

legújabb és legnagyobb filmje: **FÉRFI FÉRFI ELLEN.**

Egy pénzhamisító banda izgalmas leleplezése 10 felvonásban.

Női főszerepben **Darry Holm** és **Hertha von Walter.**

Megelőzi: **Fox Journal.**

**GYUKITS kalap**  
Extra 23.— P.  
**Feketénél**

**APOLLÓ**

Két attrakció!  
**ADOLPHE MENJOU**  
főszereplésével:

**A SZÁLLODA ÓRANGYALA.**  
egy párizsi szálloda története 7 felvonásban.

Női főszerepben: **Kathyri Carver.**

Megelőzi:

**Lyonel Barrymore** és **Pauline Starke** együttes művészeti szereplésével:

**SZÉP ASSZONY SOFFÖRJE.**  
(Hiszterika)

Két szerelmes útja a boldogság felé 7 felvonásban.

Előadások kezdete: **hétköznap 6 és 8 órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.**

**„METEOR”-ban**

szombaton:

**A Viztula hajója.**

Izgalmas orosz történet 8 felvonásban. **Várkonyi Mihály** főszereplésével és **A BECSALI CSÁRDA,** vigjáték 8 felvonásban. Előadások: 7 és 9 órakor.

vasárnap:

**FAUST**

Világattrakció 10 felvonásban. **Emil Janningssal.** És a kísérő műsor. Előadások: 3, 5 és 9-kor

**SPORT**

**A BOCSKAY—BÁSTYA MECCS LESZ VASÁRNAP A LEGÉRDEKESEBB PROFI MÉRKÖZÉS.**

Profi program.

A vasárnapi profiforduló sorompóba szolgáltatta az első liga valamennyi egyesületét, míg a második ligában csak öt mérkőzést bonyolítanak le. Az első ligában a két vidék csapat, a BocsKay és Bástya debreceni mérkőzése a forduló eseménye. Nehéz meccs lesz a III. ker.—Nemzeti mérkőzés is, amelyen a

Nemzeti elszenvedheti első őszi bajnoki vereségét. A többi mérkőzések favoritgyőzelmeket ígérnek. A második ligában a Terézvárosnak van esélye a pozíciója megjavítására az Erzsébet város felett aratandó győzelemmel.

Részleges program:

I. liga: Hungária—Sabária, Ferencváros—Kispest, Ujpest—Vasas, III. ker. FC—Nemzeti, BocsKay—Bástya Debrecen, Somogy—Budai 33 Kaposvár.

II. liga: Pécs—Baranya—Bak FC Pécs, Husos—Attila Miskolc, Terézváros—Erzsébetváros, Vac FC—Kanizsa, Józsefváros—Turul.

Szövetségi díj. Szombat: Ujpest—Pesterzsébet. Vasárnap: Szemere—Ferencváros, Miskolc. Dobó FC—Nemzeti.

**Ítéletek borhamisítási ügyben.**

M. kir. államrendőrség Debreceni kapitánysága.

I.

Kivonatos Másolat:

Másolat: a 2424—1927. kih. számú iktatmányról. Főkapitány urnak 1927. évi október hó 17-én 1519—1927. kih. szám alatt hozott II. foku ítéletét, mellyel a m. kir. államrendőrség debreceni rendőrkapitánya által az 1927. évi július hó 19-én 2424—1927. kih. sz. alatt hozott I. foku ítéletét terheltek felebbezése folytán felülbírálat alá véve, annak helybenhagyásával J. Hartstein Adolf koreszmáros debreceni lakos I. r. terhelhet az 1924. évi IX. t.-c. 7., 8., 16. §-ában ütköző 1. borhamisítás, 2. hamisított bor forgalombahozata, 3. bortartály köteles megjelölésének elmulasztása és 4. a bortörvény kivonatának ki nem függesztése által elkövetett kihágásokért ugyanezen t.-c. 42. §. 1. és 2. és a 44. §. 1. p. alapján 4 napi elzárásra és behajthatatlanság esetén további 5—5—3 napi elzárásra átváltoztatható 40—40—24 P pénzbüntetésre. Szuhanc Jánosné debreceni lakos II. r. terhelhet pedig az 1924. IX. t.-c. 7. és 8. §-aiba ütköző kihágásokat u. e. t.-c. 42. §. 1. és 2. p. alapján 8 napi elzárásra és behajthatatlanság esetén további 44 napi elzárásra átváltoztatható 30—30 P pénzbüntetésre. Itélte, kötelezte továbbá terhelteket egyetemlegesen rendőri eljárási díj fejében 14 P vegyvizsgálati díj fejében 32 P. Dr. Varga István részére szakértői díj fejében 16 P 26 fillér és az elkobzás elől elvont 5 liter bor ellenértéke fejében 8 P-nek megfizetésére, elrendelte végül az ítélet kivonatának jogerőre való emelkedése után a „Debreceni Ujság” című papilapban és a „Borászati Lapok” című szaklapban, terheltek költségére leendő egyszeri közzétételét és a jogerős ítéletnek az illetékes m. kir. pénzügyigazgatósággal való közlését terhelteket törvényes határidőn belül előterjesztett felebbezése folytán a büntető tanácsa útján felülbírálat alá vettem és annak eredményéhez képest a m. kir. belügyminiszter uralral következő

ítéletet hoztam: A megfelebbezett és az 1927. évi október hó 17-én 1519. szám alatt hozott II. foku büntető ítéletet azzal a változtatással hagyom helyben, hogy a Szuhanc Jánosné II. r. terhelte főbüntetéséért kiszabott elzárás büntetését 4 napi elzárásra szállítottam le.

Budapest, 1928 február hó 14-én.

A miniszter helyett olvashatatlan aláírás sk. államtitkár.

Amásolat hitelül:

Debrecen, 1928 október hó 18-án.

Hiv. tiszt.

M. kir. államrendőrség Debreceni kapitánysága.

II.

Kivonatos másolat a 2170—1926. kih. számú iktatmányról. Főkapitány urnak mult évi szeptember hó 9-én 1317. sz. alatt hozott II. foku ítéletét, mellyel a m. kir. államrendőrség debreceni kapitánya által az 1926. évi június hó 9-én 2170—2. szám alatt hozott I. foku ítéletét terhelte és szakképviselő felebbezése folytán a m. évi június hó 4-én 48.174. szám alatt hozott III. foku végzésem alapján újabb felülbírálat alá véve, annak helybenhagyásával Mezei Gábor vendéglős debreceni lakost az 1924. évi IX. t.-c. 7., 8., 16. és 17. §-aiba ütköző 1. borhamisítás, 2. hamisított bor forgalombahozatala, 3. bortartály köteles megjelölésének elmulasztása és 4. a bortörvény kivonatának ki nem függesztése által elkövetett kihágásokért ugyanezen t.-c. 42. §. 1. és 2. és a 44. §. 1. és 2. pontjai alapján 5 napi elzárásra és behajthatatlanság esetén további 5—5—2—2 napi elzárásra átváltoztatható 40—40—16—16 P pénzbüntetésre ítélt, kötelezte továbbá rendőri eljárási díj fejében 13 P 60 f. vegyvizsgálati díj fejében 27 P 20 f. Dr. Papp Elemér részére szakértői díj fejében 44 P 08 f., szállítási költség fejében 1 P 28 f. és az elkobzás elől elvont 2 liter bor ellenértéke fejében 2 P 56 fillérnek megfizetésére, elrendelte végül az ítélet kivonatának jogerőre emelkedése után a „Debreceni Ujság” című papilapban és a „Vendéglős” című szaklapban, terhelte költségére leendő egyszeri közzétételét és a jogerős ítéletnek az illetékes m. kir. pénzügyigazgatósággal való közlését — terhelteket törvényes határidőn belül előterjesztett felebbezése folytán a büntető tanácsa útján, felülbírálat alá vettem és annak eredményéhez képest a m. kir. belügyminiszter uralral következő ítéletet hoztam: A megfelebbezett és a m. évi szeptember hó 9-én 1317. szám alatt hozott II. foku büntető ítéletet helyes indokainál fogva helybenhagyom. A miniszter helyett: Dr. Schandl sk. államtitkár. — A másolat hitelül: Rühl János sk. min. s hiv. igazgató. P. H.

A kivonatos másolat hitelül:

Debrecen, 1928 október hó 18.

Hiv. tiszt.

**Tőzsde.**

Valuták: Angol font 27.75—90, cseh korona 16.945—10.025, dinár 9.99—10.05, dollár 570.80—72.80, francia frank 22.40—60, lei 3.435—48.5.

Terménytőzsde: Irányzat rozsban és zabban gyengébb, egyebek tartottak. A forgalom minimális. Rozs pestvidéki és egyéb 24.30—40, zab elsőrendű 25.90—26.30.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 1125, felhajtás 105, eladatott 132.66. Árak: nehéz 167-178, könnyű 132-136.

**MINDENSZENTRE KOSZORÚK**

a legszebb kiállításban legolcsóbban megrendelhetők:

**FARKAS GYULA FIAI**  
kertészetében

„az „Arany Mika” szállodával szemben.

Előnyös vételünk folytán

**olcsó és jó boraink**

eladását a mai napon üzleteinkben megkezdjük

**Rizling . . . . . P —94**  
**Ó Burgondi . . . . . P 1-04**  
**Bagaméri . . . . . P 1-50**  
**Pecsenye . . . . . P 1-80**

**„HANGYA” szövetkezet.**

# CSARNOK

## A férfi ingatag.

Írta: Szabó Miklós.

A málnát szürcsölgető leány fúrge mozdulattal apróra gyúrta a pohárból kinyuló hosszú szalmaszálat és ingerkedően föl kacagott:

— Mi van magával, Kálmán? Ez az erősen napfény is bántja?

— Az idegeim... — legyintett keserűen a férfi. — Egy idő óta kin és gyötrelmem nekem a nappalok szürkesége. Ha lehetne és már állandóan csak az éjszakában élnék... — De hát miért? — kíváncskodott a leány a férfi melázó tekintettel nézett a semmisségbe. — Hogy miért? — ismételte fásultan a kérdést. — Nem olyan egyszerű a dolog, hogy csak így, rövidesen elmondhatnám. Futja az időnkben! — kedélyeskedett a leány. — Ebben az eldugott kiskorcsmában úgy sem bukkanhat reánk ma senki. — Ez igaz. De...

— Csak semmi „de”! Vagy megbizik bennem, vagy...  
A férfi tiltakozva emelte fel a kezét:

— Ha „de” nincs, nem lehet „vagy” sem! Soha senkiben nem bízam még úgy, mint magában, Klári. Meleg, napfényes kedélye olyan az én beteg, megkínzott idegeimnek, mint a sivatagban tévelygő vándor számára a forrást és pihenést ígérő tiszta oázis. Okossága és reális világ-szemlélete pedig utmutató fény sugaraknak, mely akkor is a helyes ösvényre vezet, ha az élet rengetegében nagyon messzire tévedtem talán. Olyan vakon bízom magában, akár az édesanyámban...

— Hát akkor?! — vágott közbe tréfás szemrehányással a leány. — Épp úgy mondjon el a lelki vívódásából, fájdalmas önkínzásából most mindent, mintha az édesanyja ölében pihenne a feje és gyónna... gyónna őszintén föltárlással, kertelés nélkül, lélekzetfogytáig mindent... Hát ha megíthatnák.

A férfi tépelődő tekintete megint a távolba tévedt. Menekvést kereső mozdulattal a szivarfarcája után nyúlt és reszkető kézzel rágyújtott egy britanikára. S az első bodrozódó füstkarikával együtt a szó is föl szakadt belőle ismét:

— Hát jól — mondta elszántan. — Szépitgetés nélkül elmondok magának mindent. Egyetlen szócskát el nem hallgatok. Aztán kíváncsi leszek, hogyan ítélt majd fölöttem...

— Én már hónapok óta hármasszáz életem élek... A feleségemhez elszakíthatatlan láncokkal kapcsol valami konvencionális érzés: a becsületes ember korrektsége s talán némi kis részvét is... Margit felé viszont a vérem.

— No... és Ella?! — riadt föl sápadt izgatottsággal a leány. — Mit akar ezeketán Ellától?

A férfi szeméből szelíd, simogató sugarak villództak reá a leányra. Ernynyedő gesztusai fölpezsdültek hirtelen, a hangja olvadákonnyá lágyult és a szavak bársonyos meleg-séggel áradtak fel belőle:

— O, Ella... Ella!... Ő az én harmadik énem. A harmadik és mégis — az egyetlen! Mert szeretni csak Őt szerettem igazán...

— Igazán? — visszhangozta csufon

dárosan a leány.

— Olyan tiszta és szeplőtelen érzéssel, ami soha még gondolatban sem vethet reá árnyékot, Kristály-pohárba helyezett hófehér liliom ő az én hányt-vetett életemben...

— Nem értem, Kálmán! — fricskázott arrébb egy aláhulló falevelet bosszankodva a leány. — Akárhogy próbálom beleképzelni magam a helyzetébe, semmiképpen sem tudom fel-fogni az érzéseknek azt a hármasszáz és egymással merőben ellentétes hullámzását... Azt hiszem, beteges képzelődés csupán az egész!

— Ó, bár úgy lenne! — hajította a leány bágyadt lemondással a fejét a férfi. — Akkor nem változnának tízes gyehennává a nappalaim a céltalan tépelődésben — és nem kellene az élet elől menekülve, az idegtépő éjszakázás kétes értékű örömeit hajszolnom folyton... Anélkül, hogy megnyugvást találnék persze!

A leány kicsinylően biggyesztette az ajakát:

— Maguknál, férfiaknál minden-napi probléma az ilyen. Érthetetlen hát, hogy mi nyugtalanítja megis?

— Az, hogy becsületes ember vagyok és a lelkiismeretem üvöltve ordítja felém, hogy három ember boldogságát fosztogatom „így” egyszerűen... Úgy érzem valahogyan, mintha a lelke a feleségem tulajdonába átengedett kincsébánya volna és mégis az ő bejegyzése nélkül, hol Margitnak, hol Ellának is adnék belőle egy-egy olyan aranyérmét, amely tiszta és tökéletes örömet nem okozhat már emezeknek sem. De a legvégzetesebben talán önmagamra esalom meg mindenik esetben...

— Hát ez az! — kapesolta bele most áramos tekintetét a férfi szőcskébe hirtelen a leány. — Mit tépi és marcangolja itt asszonyos siránkozással önmagát, ahelyett, hogy a régi erőteljes férfisságába kapaszkodva, mindjárt a legkézenfekvőbb megoldást keresné...

— És az? — kérdezte fölesillanó reménykedéssel a férfi.

Klári kacérokodó mosollyal közelebb hajolt hozzá és a kezével gyengéden az arcához legyintett:

— Nem találja ki, maga naiv ember?... Pedig tudhatná, hogy böles orvos a méregből is orvosságot csinál s a szenvedélyes morfintistákat is magával a megszokott veszedelmes méreggel gyógyítja.

A férfi az első pillanatban értelmetlenül bámult a leányra. De amikor annak forró lehelete egészen közelről érte az arcát és a szeméből perzselő tözcsövek örvényltek át az övébe: egyszerre erőre kapott és újraéledő férfissággal belekarolt gyorsan a leányba.

S amint szorosán egymáshoz állmulva, meghitt süttőgással alaperdültek a néptelen hegyi ösvényen, a legszemfülebb szemlélő sem gondolhatta volna, hogy ezt a gondatlan, sugárzó arcú férfit néhány pillanattal előbb még megoldhatatlannak látszó bonyolult lelki válságok gyötörték...

Amint hogy más problémáknak is rendszerint ilyen egyszerű a kulcsa...

### MAGÁNTANFOLYAM.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323-99. Olesón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquimokra jegyzetektől vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bent lakó növendékeket is. — Válaszbélyeg csatolandó.

### Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával Budapestben a legkelleme-sőbb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

### Grand Hotel Park Nagyszállója.

Budapest, VIII., Baross-tér 10. szám, mert

20% engedményt kap mint ezen lap előfizetője olesó szoba áráinkból

10% engedményt kap olesó éttermi áráinkból. (Kitünő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról

### NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT.

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családli jelleg.

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

### Vásárok jegyzéke.

Október 20-án, szombaton. Csanádpalota, Egyed, Hedrehely (sertésvásár nincs), Némethely, Ráckozár, Szentpéterur.

Október 21. vasárnap. Füzesgyarmat, Nagykőrös, Székesfehérvár, Ujpest.

Október 22-én, hétfőn. Baranya-jenő, Bátaszék, Hajdusoboszló, Hetes (sertésvásár nincs), Heves, Jászfényszaru, Kecel, Kunmadaras, Kunszentmiklós (kirakodóvásár nincs), Mikosszéplak (csak marha- és kirakodóvásár), Mészánádudvar, Pápóc, Sajószentpéter, Söjtör, Székesfehérvár, Szentgyörgyvolgy (csak marha- és kirakodóvásár), Tiszapalkonya, Tokaj, Tolnanémedi, Tömpa, Békéscsaba (csak marha- és sertésvásár), Nagylózs (csak kirakodóvásár).

Október 23-án, kedden. Dombóvár, Gesztely, Nagyörzsöny. — Lóvásár: Békéscsaba. — Kirakodóvásár: Kunszentmiklós.

Október 24-én, szerdán. Kirakodóvásár: Békéscsaba. — Allat- és kirakodóvásár: Celldömök, Nemesvid (sertésvásár nincs).

Október 25-én, csütörtökön. Gindicsalád, Jánoshida, Kaposszekcső, Pacsa (sertésvásár nincs), Tét, Tornaszent-andrás. — Kirakodóvásár: Nagycenk, Zsámbék.

### Soffőr

Vizsgára szakosított műhely gyakorlati csak KÉZKÖZ gépműhelye és soffőr iskolája k/avit als. díjtalan állagba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

## APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

### LEVELEZÉS

„Pöttyi”

„Nevelő”, „Szerény”, „Grácia”, „Gazdasszony”, „Diákleányok”, „Pénz biztosítva”, „Közleg a tél”, „Szakember”, „Unjuk magunkat”, „Nagy újvédelem”, „Családtag”, „Cégevész”, „Ádám” jellegére vleit van a Debreceni Független Ujság kahidóvatalában. — Kérjük átvenni.

Válófélben

levő környékbeli közép-körü ur keresi 40—42 éves szolid asszony — vagy leány ismeretséget Levelek „Építész” jellegére Hajdúföld kiadójába. 1168

„Megértő lelket

keresk” jellegére levél érkezett. Kértek átvenni. 3359

### Ajánlat.

Polgárit végzett leány üzletbe vagy gyermekek mellé ajánlkozik. Károly Ferenc ut 20. 1170

Hosszú zongora

bérbe vagy eladó. Értekezni Szoboszlaynéval az Első Takarékpénztárban. 1167

Egy telek

kiadó Ujvárosi ut. Csígekert 9. szám. Értekezni Boldogfalva uca 6. szám. 460

Egy

jobb leány bejárónak ajánlkozik kersztény uri házhoz. Cim a kiadóban. 3351

Hatszázhatvankét holdas biharmegyei buzatermő tanyásbirtokot 4parcellázom holdanként nyolcszáz pengőjével — nemes Dezső László, Kossuth 16. sz. 405

Monogram-

hímzőszalon dr. Szűcs Andorné, Szent Anna uca 6. Telefon: 70. sz. 587

Beiratáskor

zerveke szemét vizsgálta meg szemorvosával. — Löbl. lát-szerész. 1155

Uccai

pinchelyiség lakásnak, esetleg rakthelyiségnek kiadó. Rákóczi uca 35. szám. 3212

Gépszakt,

endlizést, gombáthuzást pontosan készítek. Ferdy Sándorné, Piac u. 20-b., I. emelet. 3189

Diák

vagy diákleány teljes ellátást nverhetnek — Bécsben előkelő ügyvéd családjánál. Levelek dr. Lehnert Wien, I. Schwartzgasse 4. sz., címre küldhetők.

Teherautó

egy és fél tonnás csukott karosszériával el látva bérbeadó. Érdeklődés 12-39. szám telefonon. 358

Béranató.

tízembiztos megrendelhető Piac 89. Telefon: 143. Balázs. 3132

Simonffy

uccán jövedelező ház beköltözhető lakással eladó, készpénzért megvehető, nemes Dezső László, Kossuth uca 16. szám. 407

Köntöskertben

háromezerkettőszáz négy szögöl veteményes, gyümölcsös, lakóházzal egyben vagy parcellázva, eladó. — nemes Dezső László, Kossuth uca 16. szám. 406

Lakatos

munkák pontosan készítenek szolid árák mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvétetnek Ifi Lóködy Sándor lakatos mester. Telefon 17—18. 435

Legelőcső

tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berantai szén, mely a borsodi szének között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható kizárólag Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó uca 28. szám. — Telefon 449. 461

Pincészoba

november 1-re kiadó. Lórántffy 13. 368

Kiadó

2 szoba, előszoba, konyha, kamara, Dévai uca 8 szám. 271

Egy

liter kitünő fajbor 1.20 fillér Szabónál, Cegléd uca 20. 3221

Butorozott

különbejárta szép szoba 1—2 arnak kiadó. Hatvan u. 2. 3174

**Francia-német szakos** egyetemi hallgató nyelvoktatást korrepetálást olcsón vállal. Cim a kiadóhivatalban. 3365

**Jót** berendezett szép szoba kiadó. Piac ucca 59. sz. Földszint. — Értekezni 2-3-ig. 3364

**Toledot, Necet** vállalkozó természetben is Hajó u. 14. 3346

**Kipróbált,** nagytejű fejőstehenek kedvező részletfizetésre kaphatók. Onossay ucca 5. szám. 3109

**Üzlethelyiségnek** alkalmas, új lakással — nagy forgalmu helyen kiadó. Monostorpályi ut 48. szám. 3355

**Uccai** két szoba, előszoba, — konyha, pincehelyiséggel azonnal kiadó. Bercsényi ucca 38. szám. 3354

**Budapest** belváros közepében szépen butorozott 1. és 2. ágyas szobák ellátással olcsó árban kaphatók. Excelsior Pensio, IV., Prohászka Ottokár ucca 8. szám. 3348

**Hurkaestély** Görög „Galamb”-vendég löjében szombaton este. Kitűnő, háziisan készült vegyes hurka. Péterfia ucca 55. 3352

**Kályhaezüst,** padlólakkok, parkettberendező és parkettfényesítő olcsón kapható. — Arany János 10. Telefon 13-46. 3358

**Különbejáratu** csinosan berendezett szoba két személyre kiadó. Kishegyesi ut 17. szám. 3360

**Bérbeadó** Honvédtemető ucca 1. sz. alatt 6 hold konyhakert, rajta levő lakoház, istállóval együtt. Értekezni Geiger, Piac ucca 81. sz. 3344

**Kiadó** azonnal uccai kettőszoba és mellékhelyiségekkel álló lakás. Telegi ucca 17. sz. alatt. 3342

**Zálogház** Hunyadi u. 14. előnyös kölcsönöket folyósít — mindenféle tárgyakra és árukra 692

**Főtér** legszebb helyén elegánsan butorozott uccai szoba fürdőszoba használatra november 1-re két ur részére kiadó. Cim Püspöki palota II. em. 17. a. 3315

**Autók** téli leraktározását vállalja Neuländer kocsi-gyár. Erzsébet 28. sz. 3309

**Két** szoba, előszoba, konyha, verandás téli lakás Andrassy ut 12. sz. villában olcsón kiadó. Értekezni Rákóczi ucca 35. szám alatt. 3213

**Kocsikat** legszebb kivitelben készített, javított, ócska kocsit vesz elad Szentpéteri kocsiárvató. Bethlen u 48. szám. 429

**Német nyelvoktatás** Magas társalgási német nyelvbeli ügy kezdőknek, mint haladóknak tanúvós áron — alapos német órákat adok. Kivánatra házhoz is elmegyek. — Ernvevne. Rákóczi ucca 36. 1467

**CSILLAROKAT** svárt, legolcsóbb árban elad. átalakítást és új színezést vállal Földvári. Széchenyi u. 55.

**Kiadó** 21 hold föld tanyával. Bánk 14. sz. 401

**Uccai** szoba, konyha, speiz, különudvar, kis családnak kiadó. Gyár ucca három. 395

**Nullás** grizes liszt 40 fillér, nullás sima liszt 39 fillér, buza kenyérliszt 30 fillér, korpa 22 fillér. Darák, fűszerárak legolcsóbban Horváth Liszt Raktárában Dégenfeldtér 1. 399

**Udvari** szoba, konyha, speizből álló lakás, idősebb párnák vagy magános öngyegy nőnek november 1-től kiadó. Cim a kiadóban. 1174

**Borotválás** 20 f., hajvágás 30, fazonra 40, speciál eton és babi hajvágás 40. Hét személyes, vízvezetékekkel, higiénikusan berendezve, — elsőrendű munkaerő. Miklós ucca 53. Toma. Saját ház. 411

**Kiadó** Árpád téren egy szoba, konyha, speizből álló lakás november elsejére, villany, vízvezeték, 50 pengő. Értekezni, Hadházi uton 12., üzletben. 410

**Egyetemi hallgató** kezdőknek francia órát ad. Cim a kiadóhivatalban. 1168

**Üveves** rikkancsokat és üveges kihordókat felvesz — Grünhut. Varga ucca 27. Jelentkezni naponta délelőtt 9—10 között. 1153

**Uccai** két butorozott szoba különbejárattal, — esetleg konyhasználattal november elsejére kiadó. Mester ucca 35. 3320

**Kiadó** november egyre uccai különbejáratu butorozott szoba, vagy anélkül. Ugyanott egy istálló kiadó. Wesselényi-tér 8. sz. 3322

**Kiadó** szép modern lakás szőlő és gyümölcsösrel együtt a Sestakertben. Cim: Liener fényképésznél — Csapó u. 1. 3322

**Poloskairtást** ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalkoz. Poloska szer kapható. 8-41. telefon tesék hívni. Kossuth ucca 47. szám, Nádaszy. 3287

**Angol és francia** nyelvoktatás. Született angol (angliai) és francia diplomás tanerők kiadó diplomás tanerők kiadó tanítanak (háznál is.) Dr. Fejes nyelviskola, József kir. herceg ucca 12. szám. 3209

**Egy** vagy két butorozott szoba kiadó Király ucca 5. Dr. Széll, telefon 961. 361

**Herkules** Tüfatelep és szénraktár Károly Ferenc József ut 4. Telefon 800. 347

**Albérletbe** fodrászüzlet jutányosan kiadó. Cim a kiadóban. 412

**Üzlethelyiség** berendezéssel, kirakatokkal azonnal kiadó, forgalmas helyen. — Fischer, Dégenfeldtér. 404

**Kiadó** egy szoba, konyha azonnal, Honvéd ucca 40. 402

**Kiadó** 2 uccai szoba, konyha kamara, Károly Ferenc József ut 52. 1173

**Kipróbált** nagytejű fejős tehének, kedvező részletfizetésre kaphatók. Onossay u. 5. 3109

**Uccai** butorozott szoba urihölgynek olcsón kiadó. Széchenyi u. 23. szám, emelet 1. 3361

**Diszes** asztali tüzhelyek megrendelhetőek 28 pengőtől felfelé felelősséggel. Rakovszky ucca 12. 3362

**Bokorróza,** futóróza, nemes orgona tövek, élő növények elárúsítása november elsején kezdődik. Előjegyzéssel és nagy tételben. Piac u. 59. Telefon 10-42. Szász Márta kerteszté, Széchenyi ut 8. szám. 3323

**Tüzfű** tölgy, bükkfa, száraz, felvágva, vagy lasabosan, poros köszeg, legolcsóbban és legjobb minőségben, házhoz szállítva kapható Rákóczi u. 18. Telefon 17-21. 382

**Paplant** készítenek, javítok, házhoz is megyek. Levélistára megjelenek. Paplan varroda, Hajó ucca 20. 387

**Butorozott** szoba szép tisztá Piac ucca 58. szám II. emelet II. lépcső 29. ajtó kiadó. 1153

**Kerékgyártók** figyelmébe. Akácfa lábán nagyobb mennyiségben városból 27 km. kövesut mentén eladó. Lorántffy 42. 342

**Kiadó** teli-nvári urilakás. három szoba, mellékhelyiségekkel, az egyetemhez és villamos megállóhoz közel. Kerttel vagy anélkül. Értekezni délelőtt a református hittudománykari dekáni hivatalban. — Kollégium, délután a Sestakert. Komlóssy ut 66. szám alatt. 1440

**Korrepetitor.** Érettségire előkészítők Barmilven középiskolai elégtelen kiavítok. Fizetést csak siker esetén. — Alkalmazottak szolgálaton kívüli időben. Osváth Géza. Veres ucca 19. 6418

**25 év óta** fennálló vízvezeték — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalkozás — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatott. Uj vízvezetékeket, fürdőszobákat és mosdók rendezését, udvari csöktakait, szivattyúkat felszerelését és javítását felelősséggel vállal. Olcsón vállalom. költségátalátok díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

**MATHÉI ENDRE** szerelőmester, vállal központi fűtést, vízvezeték, csatornázás, fürdőberendezést és minden e szakmába vágó javításokat. — Iroda és műhely: Csapó ucca 24. sz. Telefon 3-21. 7102

## Kereslet.

**Kétszobás** lakást keresek belterületen, lehet albérlet is. Cim Bleuer Bankház — Piac u. 77. sz. 3357

**Látszerész tanuló** 4 középiskolát végzett fiú, fizetéssel felvétetik. Heller Márkus látszerész, Széchenyi ucca 1. szám. 3350

**Főző** mindenest keresek november 1-i belépésre. — Csak azok jelentkezését kérem, kiknek jó bizonyítványa van. Ferenc József ut 70., udvari lakás. 3356

**Tisztességes** kvártélyos felvétetik. — Telegi ucca 64. 397

**Tanuló** ügyes felvétetik Vojth fűszerkereskedőnél, Árpád-tér. 409

**Butorozott** tiszta, lehetőleg emeleti szobát, állandó lakásnak keres ur ember, elsejére, Széchenyi, Sifonffy vagy József kir. herceg uccák elején. Cimeket Széchenyi ucca 6 Hirlapudarába kérem. 408

**Mindenesnek** 30—35 éves magános pót keresek. Magos u. 17. 384

**Ügynököt** keresek azonnali belépésre biztosítási szakmában. Érdeklődni lehet Hatvan ucca 22. sz. 1162

**Fűszerező** segéd fiatal felvétetik Varjas Lajos, Rákóczi ucca 13. 1160

**Férfi** ápoló azonnala felvétetik. Cim a Független Ujság kiadójában. 3326

**Lakatos** és asztalos tanulókat felvétetik. Károly Ferenc J. ut 10. 221

**Automobilhoz** 14—16 év körüli fiút azonnal felveszek. Honvéd u. 16. 1157

**Félliteres** üvegeket megvételre keresek. Pollák Zsigmond, Miklós u. 13. szám. 3341

**Központban** keresek üzlethelyiséget, vagy üzlethelyiségrész bevezetett női kalapszalni céljaira. Cim a kiadóban. 3330

**Idősebb** házaspár keres gazdasszonyt, ki egyedül főz Kézimunkáznai tudjon. — Mindenes leány van. — Ajánlatokat írásban szobozlay Zoltánné Ujfehértó. 1159

**Két** vagy háromszobás, előszobás, kamarás lakást keresek központban november 1-re. Ajánlatot kérek „Lakás” jellegre a Debreceni Független Ujság kiadójába. 3352

**Rádiótort** kisebb nagyobb keresek megvételre. Armegielölés-sel és cimmi „Radiator” jellegre kérem a kiadóba leadni. 500

**Erdélyből** menekült diák bármilyen elfoglaltságot keres — egész napra, vagy óránként, vidékre is. Özv. Ácsné. Telegi ucca 84. szám. 3337

**Kifutófiukat** és leányokat felvesz a Debreceni Független Ujság kiadóhivatal, Piac ucca 49., II-ik udvar. 3172

**Ügyvéd** keres perfect gépirónót, jó gyorsíró előnyben. Fűvészert u. 4. 1151

**Kifutófiukat** azonnali belépésre felveszek Deutsch, Piac u. 58., III. lépcső, I. 23. 3172

**Lakatos** tanulók fizetéssel felvétetik Szalkay László és Társainál. Kazinczy 2. 1097

**Üzletszerzőket** felvesz százalékra, vagy fixre, jól bevezetett iatelepek. Cim kiadóban. 383

**Idősebb** urinó házvezetőnői állást keres, hosszú bizonyítvánnyal. R. R. Debrecen, Szent-Anna u. 31 uccai I. em. 370

**Szalmát** keresünk megvételre, — Farkas, virágüzlet, Bikkával szemben. 1107

**Pénzes társat** keresek jól bevezetett üzlethez, megélhető biztosítva. Cim a kiadóban 320

## Eladás.

**Óbor** 4—5 esztendő 25 literes felül eladó. 1.10 P árban. Miklós u. 21. sz. 1172

**Kis** fűszerüzletberendezés jó karban, valamint külön 2 darab pult 4 méteres 1 darab pultasztal 3 méteres, 1 darab cassapult 2 fiókos, 10 darab 50 literes üvegballon, 10.000 liter eceteshordó 50—200 literig azonnal eladó. — Piac u. 60. 3366

**Megbízható** becsületes és szorgalmas egyén bejárónéknak kerestetik. Cim: Péterfia ucca 40. 3367

**Eladó** többféle ócska butor. Ferenc József ut 70. sz. udvari lakás. 3345

**Eladó** Késes ucca 8. számú szép frontu ház, 3 szobás parkettes uccai lakással. 1—2 szobás, 1—1 szobás lakással, alapin-cézett, megfelelően jövedelmez, alkalmi vétel. Értekezni lehet Steiner ingatlanirodájában, Piac ucca 19. szám II. emelet. Telefon 6-24. 3345

**Káposztáshordó** alig használt eladó. Telegi ucca 35. 466

**Szalontükör** olcsón eladó. Hatvan u. 1. szám, I. kapu, I. emelet, 47. Délután 2—4-ig. 3308

**Részvény** 17 drb. Debreceni Első Takarékpénztár, darabonként 85 P.-ért. 651 telefonszám alatt eladó. 1156

**Üzleti** két nagy stélási, kirakatszekrény eladó. Bercsényi, Miklós u. 37. sz. 3347

**Eladó** takramányrépa nagyban és kicsiben is. Postakert Gyár ucca 11. 3349

**Disznó,** kövér, kb. 130 kilós, eladó. Honvédtemető u. 29. szám. 3353

**Eladó** jókarban levő női, férfi és gyermekruhák, Hatvan u. 27. Reich József. 3363

**Homok** szekérszámra eladó. — Homokkert, Szoboszlav Papp István ucca 15. 413

**Szép** üvegezett üzleti állvány olcsón eladó. Arany János u. 29. sz. 3306

**Eladó** négy lóerős, de tényleges 6 lóerős Ganz gyártmányú petrolium motor és egy hozzávaló daráló. Mindkettő üzemben és kifogástalan állapothban. A motor a darálóval egyideűleg egy 3-as szecskavágót is hajt. Cim a kiadóhivatalban. 465

**Cukorrépa** mintegy 600 q Bajonta állomásról vagontételekben mázsánként 4 P.-ért eladó. Sándor-tanyai gazdaság, up. Bajonta. 1127

**Eladó** újonnan épült családi ház, azonnal beköltözhető. Értekezni Homok ucca 61. 318

**Faj** sertés 18 drb. szőke egy és háromnegyed éves — hasasok. Tenyésztésre alkalmas, eladó. Veres ucca 4. 386

**Eladó** szerszámfának alkalmas japánakác, egy szivónyomó kut és 700 drb. keréktalp. Értekezni terményirodában, Piac u. 81. szám. 3343

**Pianino** olcsón eladó vagy bérbe kiadó. Schmidt zongora raktárában. 3338

**Henteseknek** való husdaráló, mellyel hurkát, kolbász is lehet tölteni, eladó Telegi u. 35. szám. 3343

**Férfiöltönyök,** zsaket, férfikabátok kifogástalan állapotban — középalkakra eladók. József kir. herceg ucca 34. szám. 3208

**Eladó** Erzsébet ucca 12. számú ház. Értekezni ugyanott. 346

**200×100** ablak spalettával 10 literes fonott üvegek. — kopirprés eladók. Miklós ucca 22. sz. 3343

**Eladó** a Homokkertben 600 négyvszögöl szőlő és gyümölcsösrel beültetett — házheív. Értekezni Istopotály u. 13. szám. 1075

**A következő** feliratok, — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitéteni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó, Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mind-ezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. 2031